

# 向上向善、担当有为,这4位榜样感动济宁 传递爱心、帮助他人,是本分

齐鲁晚报·齐鲁壹点见习记者 胡韵涵

3月28日,济宁市委宣传部召开“善行济宁”主题系列记者见面会——道德模范典型专场,邀请济宁市道德模范典型代表宋桂金、杨帆、徐保庆和任仲成四人讲述助人为乐、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的先进事迹以及背后的感人故事。

## 搜救失智老人 关爱受助儿童

助人为乐道德模范、梁山大义救援队队长宋桂金最初只是梁山大义社工的一名普通志愿者。从2017年开始,宋桂金在志愿者团队里发起成立大义救援队,他带领救援队开展“搜救失智老人”“关爱受助儿童”等志愿服务活动。累计服务20万余名群众,共计投入人力物力约900余万元;开展的“回家的路”志愿活动,截至目前累计无偿搜救走失人员216名,投入志愿者10000多人次,出动志愿者、救援队员约15万人次,行程300万公里,搜寻范围跨越九省26地(市、区)。

5年来,宋桂金辗转各地学习救援知识,自费购买救援装备,他说:“为了帮助他人,服务社会,传递爱心。”

## 最美吊瓶哥 雨中拾钞票

诚实守信道德模范、济宁农商银行仙营支行客户经理杨帆,是一名中共预备党员,他讲述了

“善行济宁”主题系列记者见面会。

“吊瓶哥”这个昵称的来历。

2020年12月1日傍晚,杨帆因患急性肠胃炎在诊所输液治疗,突然看到门口飘起百元钞票。他抓起吊瓶冲出诊所,一边让同行的朋友去报警,一边举着吊瓶站在雨中,守护这笔撒落的巨大款。

他和民警、消防救援队员一起收集了20多分钟,把钱一分不少地交还到失主手中。现场的场景被附近的视频监控完整地记录了下来,视频被发到网上以后,杨帆就成了“吊瓶哥”。

他说:“拾金不昧是本分,咱不能做昧良心的事儿。”

## 湖区供电人 一船式服务

敬业奉献道德模范、国网微山县供电公司高湖供电所综合班班长徐保庆,1998年参加工作,是微山湖上水生水长的高楼人。

高楼乡位于微山湖区,南北长75公里,辖区的1万余户客户中有7千余户在湖区,80%的电力线路都在沼泽或者湖泊当中,交通极为不便。

原来人工抄表收费的时候,每次到湖里去,他就在自己驾驶

## 济宁市人民政府新闻办公室

THE INFORMATION OFFICE OF JINING MUNICIPAL PEOPLE'S GOVERNMENT



的机动船上住上两三天。在实施远程抄表与网上缴费后,徐保庆坚持每周至少到湖区两三趟,带头开展“一船式服务”模式。2006年起,他和妻子一同在供电所上班,16年来每年的除夕夜始终坚持在保电一线,他说:“这是我的人生价值。”

## 你养我小 我养你老

孝老爱亲道德模范、梁山县杨营镇刘普桥村村民任仲成,多年来精心照顾家中4个年迈的老人,为他们能够老有所依而尽心尽力。

任仲成的父亲任传桂患有气管炎和肺气肿,常年挂着尿袋生活;母亲因脑梗中风瘫痪在床;岳父患有精神病,生活不能自理;岳母5年前又意外摔伤、卧床不起。沉重的生活负担使他每天连轴转,白天一边下地干活,一边照顾老人吃、喝、拉、撒,给他们擦洗、翻身、按摩,尽其所能将老人打理得干干净净,服侍得舒舒服服。到了晚上,可以说是竖起一只耳朵“站岗”听动静,因为每隔2小时要给父母翻翻身。他说:“你养我小,我养你老。”

## 一站式服务 春灌不缺电

本报济宁3月31日讯(记者 郭纪轩 通讯员 张萌星) 连日来,国网曲阜市供电公司计量班、带电作业班、营业班开展连续作业,完成多处高标准农田项目送电,为春灌用电提供坚强电力保障。

国网曲阜市供电公司组织专班对项目需送电变压器进行现场勘察,各专业高效协同作战,实行“装表接电、带电T接、现场送电”一条龙供电服务,全力以赴为春灌用电保驾护航。

随着春耕时节的到来,农业排灌用电负荷攀升。国网曲阜市供电公司组织彩虹共产党员服务队,走进田

间地头,加大电力设备巡视检查力度,全面排查春灌配电变压器、机井房设施及电力线路设备运行情况,发现隐患缺陷及时处理。开展走访调查,了解春灌期间农户的生产用电需求和用电难题,听取农户用电意见和建议。宣传网上办电举措,发放张贴便民服务联系卡,为农户提供优质、快捷的供电服务。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:褚思雨